

Las Provincias de Levante

Año XII.-Núm. 3428

Murcia 20 Junio de 1897

Tres ediciones diarias

CHOCOLATES — DE — LAS CALATRAVAS

El chocolate de LAS CALATRAVAS, representa una gran economía para las familias, por tener una cuarta parte mas que los demás. Una prueba de la gran aceptación que ha obtenido, son muchas las imitaciones que de él han hecho otros fabricantes, sobre lo que llamamos la atención del público para que no se deje sorprender y exija la verdadera marca de LAS CALATRAVAS. Pídase en todos los ultramarinos y confiterías.

Gabinete Electroterápico DEL DR. CLAUDIO HERNANDEZ-ROS Y NAVARRO GARNICA, 5.—MURCIA.

Consulta todos los días laborables, de 4 á 5 de la tarde.
Tratamiento especial de las enfermedades del cerebro y médula espinal. Parálisis, Neuralgias, Neurastenia, Histerismo Epilepsias, Corea, Vértigos, Insomnio, Reumatismo. Enfermedades del corazón, Retención é incontinencia de orina, Estrecheces uretrales, Impotencia, Espermatorea, Enfermedades de la matriz, Anginas crónicas, Pólipos de la nariz y oídos, Depitación electrolítica, Tumores vasculares de la piel de los uñes.

CONSULTORIO DE MEDICINA Y CIRUJIA DE DON JOSE M.^A CASTILLO TAPIA Médico Forense y de la Beneficencia Municipal SUEROTERAPIA

Tratamiento de la Difteria, Tuberculosis, Cáncer. Afecciones supurativas, Asma esencial y sintomática, enfermedades cardiacas y del Estómago, Suero Fisiológico para combatir la anemia y convalecencias graves.

VACUNAS.
Contra la rabia, Carbunco y Roséola.
JUGOS ORGANICOS DE BROWN SEQUARD
Orquítico, Renal, Subrenal, Tivoideo y Substancia cerebral. Para el tratamiento de la Ataxia Locomotriz, Neurastenia, Mal de Bright y Anencia Cerebral. Instituto de vacunación contra la viruela.
Horas de consulta, de 11 á 1 y de 4 á 6.
Calle de Gonzalez Adalid (antes Aljezares), núm. 20 y 33.—MURCIA

SE NECESITAN oficiales y oficiales, en la sastrería de Antonio Gomez, Plaza de Camacho 9, al lado de la farmacia de Medina. 15-4

GRAN ABANQUERIA CALLE DE LA PLATERIA, NUM. 22 FRENTE A LA CONFITERIA

DE D. JUAN BAUTISTA ALONSO
Se han recibido todas las novedades en japoneses y valencianos.
Inmenso surtido en abanicos de sándalo, violeta, ébano, gris, marfil, nácar y concha.
Japoneses de 1, 2, 3, 4 y 5 telas; todos de alta novedad.
Clases especiales de japoneses que solo vende este establecimiento.
El mejor surtido en España en todas las clases de abanicos.
Precios, desde 5 céntimos á 250 pesetas uno.

PLATERIA 22 30-13

ALMONEDA forzosa por tener que marcharse sus dueños, se hace en la calle de la Rambla 4, en el principal del horno del Pilon. 4-4

¡No más calenturas!!

TERCIANAS, CUARTANAS, ETC.
Cura radical en tres días, con la acción antifebril.

SALAVERRI

Los resultados tan brillantes del específico Salaverri, lo hacen indispensable para toda clase de fiebres, cualquiera que sea su tipo y causa. De venta en las principales farmacias y droguerías, al precio de diez pesetas. Depósitos: Madrid, D. Melchor García.—Barcelona, Sociedad Farmacéutica Española.—Murcia: Depósito al por mayor y menor, D. A. Ruiz Seiquer y en todas las principales farmacias. 16-14-2-8

Guerra á muerte

A LA MANTECA FORASTERA
En el acreditado establecimiento de Antonio Balbrea, sito en el interior de la plaza de Abastos, casetas núm. 8 y 9, se vende manteca del país al precio de 2'15 pesetas kilo. 3-1

Tahona de Santa Eulalia

Desde mañana día 20 se expende el pan caero de 33 cts. á 30 cts., siendo igual clase; cada 800 gramos.

Edición de la noche-20 Junio

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

Actualidades

Sagasta ha pronunciado en la reunión de exministros un discurso de oposición al gobierno, pero sin traspasar los límites de lo prudente, como querían algunos de sus amigos políticos.

Tiene Sagasta conciencia de sus deberes como hombre de gobierno, y dado su indiscutible talento, no era fácil se echara en una campaña de violencias, que perjudicaría tanto al país como á su partido.

En las soluciones para conjurar los actuales conflictos, ha estado poco expedito y fuera del propósito de relevar al general Weyler, no ha dicho cosa de verdadera trascendencia.

Con la elevación de la temperatura, toma carácter de mayor actualidad, el problema sanitario.

Las noticias que se nos comunican del Esparragal son poco tranquilizadoras, pues la enfermedad variolosa hace allí verdadero extrago: se registran diariamente de dicho partido y sus inmediaciones cuatro ó seis defunciones, producidas por la citada enfermedad.

Contribuye mucho al desarrollo de la viruela el estado de gran miseria de aquellos vecinos y el ser insuficiente para tantos enfermos, domiciliados en parajes alejados, un solo médico municipal.

Urge que la junta local de sanidad se reúna y se ocupe de esa verdadera epidemia que existe en este término,

amenazando invadir toda la huerta y aun la ciudad.

La racha de malas noticias referentes á nuestras relaciones con los Estados Unidos, se vá calmando algo.

Ya se anuncia que el nuevo ministro yankee en Madrid trae propósitos muy conciliadores y órdenes de su gobierno para secundar al nuestro en la obra de pacificación de Cuba.

Hasta que no termine la guerra de Cuba hemos de estar en la misma situación con la república norteamericana, por lo que no hay que conceder muchísima importancia á ciertas noticias que allí se fabrican.

Milagros Eucarísticos.

Maravillosa visión de Guillermo, Rey de Escocia.

Este piadoso Rey tenía costumbre de hacer celebrar todas las mañanas la santa Misa en una capilla poco separada de su alcoba. Asistía á ella siempre con mucha devoción, pero una mañana, sintiéndose mal de salud, no se levantó de la cama. Su capellán comenzó á celebrar el divino Sacrificio á la hora de costumbre, y el Rey tuvo ensueños esta visión. En el momento en que el Sacerdote hacía la oblation del pan y del vino, vió una columna, que apoyándose en los corporales, se elevaba á lo alto, penetraba los cielos, y llegaba hasta el trono de la Magstad de Dios. Un niño hermosísimo, subido sobre la columna, aparecía circundado de tanta belleza y gloria, que superaba la claridad del Sol: el Sacerdote parecía transformado en un resplandeciente cristal: tal era el esplendor de que estaba revestido; y cuando con la señal de la cruz bendecía la hostia, aquel hermosísimo niño se inclinaba á recibir la bendición.

A semejante espectáculo, el Rey se maravilló, y su admiración fué creciendo, cuando oyó repetir tres veces al Sacerdote el *Agnus Dei*, y en el momento de la paz vió al niño en pié dar el ósculo de paz al Sacerdote.

Lo que mas le sorprendió, fué el momento de la comunión, porque mientras parecía que fuese el sacerdote el que con su propia boca se alimentaba con el cuerpo y sangre de Nuestro Señor Jesucristo, pero al Rey se le figuró que el mismo Sacerdote era maravillosamente asumido por el Señor, quedando el Sacerdote en su ser é integridad, verificándose así lo que dice San Agustín hablando en nombre de Cristo: *cibus sum grandium, crece et manducabis me: nec tu me mutabis in te, sed tu mutaberis in me.* «Soy manjar de los adultos, crece en la fé y me comerás: no tu me cambiarás en tí, sino que tú serás mudado en mí.»

Estupefacto entonces el Rey, levantó su voz fuertísima diciendo al Sacerdote: ¿Qué es esto, que no recibes el cuerpo de Cristo? Y el Sacerdote respondió: «Lo que tu has visto es la incorporación, que Dios hace de mí en sí propio.» Entonces el Rey suplicó al Sacerdote le manifestase quien era aquel niño tan bello y rodeado de tanta gloria, y el Sacerdote respondió: «Ese es mi señor y el tuyo, superior á los demás señores, Rey sobre los otros reyes, y amo y dueño de todo el mundo.»

El Rey entonces se inclinó humildemente implorando la misericordia de aquel divino Rey, y pidiendo la gracia de su bendición.

El niño, levantando su mano derecha, bendijo al Rey diciendo: «Seas tu bendito por mi Padre, por Mí, y por el Espíritu Santo, que procede de Mí y de mi Padre.» Entonces pareció al Rey que el divino Niño y el Sacerdote subían por la citada columna hasta el Cielo, donde el Hijo presentó al Eterno Padre las méritos del Sacrificio celebrado, y entretanto el Sacerdote volvió á la tierra.

A la vez del Acólito que á la última oración de la Misa respondía *et cum*

spiritu tuo, se despertó el Rey, y con admiración y alegría comenzó á pensar en aquella maravillosa visión, alabando á Dios. Buscó luego al Capellán que habia celebrado, y le manifestó la visión celestial, exhortándole á dar gloria á Dios; porque, como repetía aquel piadoso Rey, *A Domino factum est istud, et est mirabile in oculis nostris.*

A LAS FAMILIAS de los soldados de Cuba

(Contestaciones)

Nuestra agencia, nos contesta á la 213 relación que le hemos remitido, preguntando por varios soldados.

Rafael Saez Buendia, Archena (Murcia); soldado del regimiento infantería de Baza núm. 6, batallón Peninsular, 1.ª compañía.

Embarcó en Cartagena en Diciembre de 1897; escribió el 28 Enero 1897; dicen que ha muerto.

No ha causado baja; se encuentra en Manzanillo.

José Morata Gonzalez, Calasparra (Murcia); soldado del regimiento infantería de Africa núm. 2, 2.ª compañía.

Embarcó al 13 de Diciembre de 1896; desde que embarcó no ha escrito.

El regimiento de Africa núm. 2 se encuentra en Ceuta. Si el soldado á que se refiere la nota está agregado á otro regimiento, mientras no se sepa cual es, no se le puede decir donde se encuentra y si que no figura su nombre en bajas.

Lucas Vidal Noguera, Palmar (Murcia); soldado del regimiento infantería de Baleares núm. 41.

Embarcó en Cádiz el 21 de Junio de 1895; desde que embarcó no ha escrito.

No ha causado baja; se encuentra en Melena del Sur.

Juan Marin Gimenez, Molina (Murcia); soldado del regimiento infantería de Alcántara núm. 3, batallón Peninsular.

Embarcó en Valencia el 8 de Mayo de 1895; hace 6 meses escribió desde Bayamo.

No ha causado baja; se encuentra en el mismo punto.

Diego Ruiz Perez, Javalí-Nuevo (Murcia); soldado del regimiento infantería de Alcántara núm. 3, batallón Peninsular.

Escribió desde Bayamo el 7 Enero 1897.

No ha causado baja; se encuentra en el mismo punto.

Manuel Gomez Ramirez, Murcia; cabo del regimiento de infantería de Chiclana, núm. 5, batallón peninsular, 4.ª compañía.

Embarcó en Valencia el 6 de Abril de 1895; escribió desde Moron (no dicen fecha).

No ha causado baja; se encuentra en Sancti Spiritus.

Antonio Egea Ruiz, Cartagena (Murcia); soldado del regimiento de Burgos, núm. 36, batallón expedicionario, 3.ª compañía.

Escribió con fecha 6 Marzo 1897 desde Roda.

No ha causado baja; se encuentra en Rodas.

Jesus Quinto Gonzalez, Murcia; soldado del regimiento de infantería de Isabel la Católica, núm. 75, batallón segundo, 1.ª compañía.

Escribió desde Mariel el 4 Enero 1897.

No aparece baja; se encuentra en Bejucal.

Los antecedentes citados alcanzan hasta el mes de Abril pasado, en cuya fecha se pasó al ministerio de la Guerra una parte de la relación de las bajas ocurridas hasta la indicada fecha.

Las demás preguntas que se nos han hecho, las contestaremos á la mayor brevedad.

EL ACORAZADO "CRISTOBAL COLON,"

El alcalde de Mahon ha dirigido una expresiva comunicación al ministro de Marina, participándole el acuerdo to-

mado por aquel Ayuntamiento, relativo á los agasajos que piensa tributar á las dotaciones del acorazado *Cristobal Colon* y de toda la escuadra, con motivo de la llegada á dicho puerto por primera vez, de aquel hermoso buque de combate.

Saldrán á recibirle á tres millas á la mar, y en dos vapores, la Corporación municipal, autoridades y Comisiones de todas las clases sociales con una banda de música militar.

Se regalará al buque una bandera de combate, costada por suscripción pública entre el vecindario de Mahon, y por la noche se celebrará un gran festival marítimo en su obsequio.

Hace constar su buen deseo de que los obsequios revistan la grandiosidad á que es acreedora nuestra Marina de guerra por su brillante historia y por el aumento en poderío que ha alcanzado durante el tiempo que la ha estado rigiendo el actual ministro.

Curiosidades

Regalo de Menelik.

Después de desembarcar en Marsella, habrá llegado á Paris el 17 un joven elefante de cinco años, presente con que obsequia el Emperador Menelik al presidente de la República, Mr. Faure. El interesante paquidermo, llegado con el buque de las Mensajerías «Ava», aunque juvenil, se halla dotado de grandes fuerzas, habiendo dado ya muestras de sus bríos. Para desembarcarlo se le pasaron unas cuerdas á modo de lazo por el vientre; pero la maniobra no le satisfizo, y rompió fácilmente todas las cuerdas, dando una voltereta sobre el puente del buque. Rabioso por tal contratiempo, y atraído el elefante por el olor de la cocina, arrancó todos los montantes de la puerta, demasiado estrecha para permitir su entrada, y dueño de la plaza, empezó á tirar con energía toda la batería de cocina que ha tenido que reponerse. Los cocineros y pinches se apresuraron á huir, y después de algun tiempo, desvanecido el ataque de nervios, fué posible acercarse al elefante, desembarcándole sobre el muelle, desde donde se le condujo á la estación. Este traslado también ofreció dificultades; pero gracias á un individuo hacia el cual mostraba ciertas simpatías el paquidermo, fué dable entrarle en el vagon convenientemente consolidado para las eventualidades que pudieran ocurrir en el viaje.

La electricidad en los ferrocarriles.

La tracción eléctrica para los ferrocarriles ha entrado en una nueva fase que tal vez ahora sea decisiva.

La sociedad Heilmann y C.ª que posee el privilegio de invención, ha entregado la primera locomotora eléctrica á la compañía del Oeste de Francia y en breve entregará la segunda.

La locomotora se está probando por los agentes técnicos de la compañía, quienes diariamente la ensayan haciendo pruebas de velocidad, de peso y tracción, en los puntos más escabrosos por el mayor número de curvas, pendientes, etc.

Los resultados hasta ahora obtenidos son satisfactorios, por lo cual es posible que á fin de Junio se establezca entre Paris y Trouville un servicio de gran velocidad con dicha locomotora.

La segunda se destinará á la línea de Dieppe, con lo cual se espera que se verifique el trayecto de Paris á Dieppe y á Trouville en dos horas, de manera que Paris no estará ya en realidad más que á dos horas de distancia del mar.

Tragedia en un café.

Una verdadera tragedia ha ocurrido en un café-concierto de los alrededores de Berlin llamado el Schloss Weinsensee.

Un célebre tirador que era constructor de fusiles en una gran fábrica de armas, habia adquirido tal seguridad